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W) CIFTCIILE OGULLARI

Zengin bir ciftci, cocuklarini toplayip 6§t vermis.

— Evlatlanm, size atalanimizdan kalan tarlalar mi-
ras birakacagim. Fakat onlari sakin satmayin. Bu tarla-
|arda bir hazine sakhdir. Bu hazinenin yerini bilmiyorum.
Fakat cesaret ve sabirla caligirsaniz o hazineyi bulursu-
nuz. Adustos ayi gelince tarlay altlist edin. Kazin, esin
ve belleyin. E@Qmedik yerini birakmayin, Fmi;;;,._

Cok gecmeden ihtiyar ciftci hayatini kaybetmis. Cocuklan onun égdtlerini tutmuslar. Ca-
ligip tarlalan altiist etmisler. Orada sakli bir hazine bulamamislar. Fakat yetisen {riinleri
satinca gergek hazinenin ne oldugunu iyice anlamislar.

Akilli bir adam olan babalar, gergek hazinenin galismak oldugunu hayata veda etme-

N den énce onlara béylece dgretmis.

&

Ciftinin zengin oldugu asagidaki ifadelerin hangisinden daha iyi anlagiimaktadir?

A) Gocuklarina 6git vermesinden
C) Miras birakacak tarlalarinin olmasindan

B) Gocuklarin bir araya toplamasindan
D) Tarlalarda hazine bulunmasindan

Metinde gecen “miras” s6zciigiiniin anlami agagidakilerden hangisidir?

A) Bir hazineye verilen ad

B) Bir kisiden baska bir kisiye verilen mal veya para

C) Bir malin bagka birine emanet edilmesine verilen ad

D) Birine, hayatini kaybeden bir yakinindan kalan mal, miilk, para veya servet

Cift¢i, cocuklarinin hazineyi bulabilmeleri icin nasil caligmalan gerekiigini séylemistir?

Metinde gegen “ay” ve “bellemek” sdzciikleri es sesli sdzciklerdir. Bu s6zcikleri, iki farkl anla-
mini dikkate alarak ciimle iginde kullaniniz.

Birdenbire duyulan aci, agr, sasirma, lrkme veya seving anlatan sz

Ay

Bellemek

PEE R
X Veni Nesil Soru L )

Bir bilgisayar ekraninda dort es sesli sdzciik ve anlamlari goriilmektedir. ipek, bu sézciiklerin es
seslileriyle olusturdugu climleleri kiiglik k&ditlara yazmistir.

Al

Gig Seri X Disari ¢ikip " Her glin esya
Kuvvet Hizl derin bir tagimak giig
soluk aldi. bir istir.
Bere
Heﬁg;)il:tkmls Yuvarlak, yassive | Ml Annen v’ _
sipersiz baglik emin Bu dergiler
ordiigu bere seri hilinde
- ~ - - - cok giizeldi. yazilmaktadir.

Buna gére ipek, kag numarali kagida yazdig ciimlede bu sézcilklerden birinin es seslisini

kullanmamigtir?
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DEYIMLERI ESLESTIRELIM
Bir yere varmak icin bulundugu yerden ayrilarak yol-
culuga baslamak

Kan ter iginde kalmak 1

ici icine sigmamak 9 2 Gokterli, yorgun ve perigan bir durumda olmak

Telas, sabirsizlik, coskunluk gostermekten kendini

2
Goklere ugmak gl - alamamak
. Yola ¢ikmak 7' 4 Gok sevinmek
En Yakin Onluk ve Yuzluk
Tablolardaki saylari en yakin olduklari onluklara yuvarlaymiz.
En Yak\n En Yal(ln En Yc:ll(ln En Yﬂl(ln
SGHI Onluk SOHI Onluk Onluk
?
2 725
7| 6854

T X I T X X I T X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X XXX XXX XXX XXX XXX
- . . .

erlOlﬂrdﬂl(i SGHII.GI’I en Hﬂl(ln Oldul(l.ﬂl'l HEIZIJ.'.IIHBFE HUVGF[GHIHIZ.

En Yakin Sy  En Yokn oy En Yakin Sy  En Yakin

Say y Y Y
Yizlik Yizlik Yizlik Yazlok
l 416 713350 771 9287 7| 850
1 550 7| 1440 2715950 711530
| 940 | 2| 2867 | 2| 7950 | 2| 8060
E Sayi Oriintiileri
E Asagida say ériintilerinde verilmeyen saylari yaziniz.
' g T P TR T = - = oy =
la.( 2 (5 )—(8 ) )(ni —(17 )2 —{ 23 }&X
' & S ST & . e . Woi -
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fb. (5 )—( 9 )—(13)2 —( 21 )% —(29)—(33)2
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e 8 13 12 23)—(28)—(33 )2 ? ?
!

658 747 256
76 93 345
+ 9 + 5 + 218

Asadidaki sorulan yanitlayiniz.

Yandaki sekilde say- | §5—11 |
lar arasinda bir lliski | 6 —=13
vardr. Bu ilis,kige gore J— 7
A yerine hangi say §—17
yazimalidr? 4—7
T3] dw
T

IEn Hukln oldugu HOzlﬂge Huvurlun—
diginda 4100 elde edilen en kiiciik do-
gal say kactir?

| 4049 | 4050
=] 4051 | | 4150 |

Uc_: sayinin top[arm 40401r. 1. lop[o-

nan 1856, 2. toplanan 1144 oldu-
guno gére 3 toplunon kactir?

1040 |
| 1060 |

1050
1070

2565 4792 4250

3957 2357 2048
88 + 816 <1062
3115|917 |33 |7

Yukaridaki say! Grintiisi hangi say
lle strdirtilmelidir?

66

65 |
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1010 = K

Yukaridaki siralamada K yerine yazils

bilecek en buytk dogal say kagtir?

Ben 11, ablam 13 Homndadlr. 5 Hll
sonra ikimizin yaslar toplami kag

olacaktir?

XX X X X X X X X X X X X X X X X X X X R X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X XX XX XXX XXX
T

T T T T T T T N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N T N N N N N N N N N T T N T T T N N N N N N T T N N N T T N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N NN T NN NN




P B D O O O DTS D

T T T N N N N N N N N N N N N N N N NN N N N N N NN N NN NN NN NN

T X X X X X X T X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X T T X X X X X X T X X X X X X T XX XX XXX XX XXX XXX XX

Asagidaki ifadelerde bos biraklan yerleri verilen sézciiklerden uygun olani ile tamamla-

HII‘IIZ.

mevsimlerl 24 saatte 365 batidan dagugo | dﬁnme‘ ‘1 H'l ‘ dolanma ’

a. Dinya, Giines etrafindaki dolanmini gin 6 saatte tamamlar.

. Giines etrafinda

b. Dinga kendi ekseni etrafinda

hareketi yapar.
¢. Diinya, kendi ekseni etrafinda dogru doner.

olusur.

olarak kabul edilir.

C. DUnganm Giines etrafinda dolanmasi sonucu
d. Dinya'nin, Giines etrafindaki dolanim siresi

e. DUngu, kendi ekseni etrafindaki donistini tamamlar.

Asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir? Diinya'mizin yandaki ha-

reketinin adi ve bu hare-

A) ' Glines ile Dinya arasinda iki ge-‘j L. Letlil ne kodar slirede
. 26gen vardv. —! ? tamamladigr hangi sege-
E L v PRTRrY

B) : Dinya geoit seklindedir. w : riekts: dogru verimigti
= — ¥4 A) dolanma -1 yil

C) & Diinya'nin iki tarld hareketi vardtr} : B) donme - 24 saat

R C) donme -1yl
:

- Dinya'nin hareketleri do§udan'w D) dolanma - 1 qtn

* batiya dogrudur.

i

Dinya'nin Gines'in etrafinda dolanmasi
sonucunda .................. olusur.

Bu ciimlede noktali yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) giin
C) golge

B) gece-giindiiz

D) mevsimler

sayg! tehlike duyqu
hosgérilt evrensel zenginlik
b Her birey, farkli .........cccceererrsssissesennee V€ diistincelere sahip olabilir.
) Insanlar arasindaki bu farkliliklar toplUMAQ .....eeessvsmmssssnsnnns Yaratir,
b Farkli duygu ve disiincelere sahip insanlara . . duymalyiz,

b Farkliliklar, toplum iGin w.csecnssssneens olarak gérilmemelidir.
b Farkliliklara sahip olmak ... DIF haktir,

b Bizimle ayni sekilde diisinmeyen insanlara karst ...

? Toplama islemi 1
N Kazonim: M412:.

1. (4 x1000) + 3 x100) + (9x10) + @x 1) — A
?
(2x1000) + #x100) + 6x10) + 5x1)— B

—l 1| V72

Problemler

Yukarida cézimlenen dogal saylarin toplami kactir?

2. Bir firnda sabah 1054, égleden sonra 2354, aksam 456 ekmek

2 satilmistir, Bu firinda bir g(’mde satilan ekmek sayssi kactir?
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3. Yandaki rakamlar birer kez kullanilarak Huzdabilecek 4
7 basamakli en bﬁgﬂk dogal say ile yine ayni rakamlar birer

5 1\?\0\3 3\

kez kullanilarak yazlabilecek 4 basamakli en kictk dogal saynin toplami kagtir?

b Oya yeni aldig kitabin birinci gin 8 sayfasini okuyor. Daha sonraki her gin yirmiser
7 sayfa okuyarak kitabini bitiriyor. Oyanin kitabi 128 sayfa olduguna gére kitabin kag
gnde bitirmistir?

5. '(3x1000) + (6 x 100) + (4 x 10) + (5 x 1)" sekilde csztimlenen 4 basamakl

7/ bir dogal say en yakin yiizltge yuvarlandginda elde edilen say kac olur?

bAELD DS

Yukarida ikiserli olarak verilen vignelerin (zerinde yazan rakamlarin toplami 10
etmektedir. Buna gére visnelerin tzerine yazlacak rakamlarin olusturdugu saynin
soldan sada dogru okunusunu yazalim,

T X X X X X X T X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X T X XX XXX XXX XXX XXX XXX

7. Yeni kurulan araba kiralama sirketi ilk yl toplam 2700

7, arac kiraya vermistir, Bu sirket her ay ortalama 200 arac

kiraya verdigine gére ikinci ylin sonunda toplam kag arag
kiraya verilmis olur?

8. Yagmur'un deftere HGZdIgI 6 basamakli saynin gll]z binler basamaglndd 5 rakami
? vardrr. Binler busamaglndaki rakaminin basamak degeri 7000dir. Birler bélijgt]nde
543 saysi olduguna gére Yagmurun defterine yazabilecegi en biiyik say kac olur?

9. Vitrindeki bisikletin figotlnl Mert en gokln onlugo babasi ise en
gokln g&zldge guvarhgor. Hongisi yaptid guvorlomogc gore 6deme
gaptlgmdc para Ustl alir?

ENES SERT _4/A SINIFI CALISMALARI
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